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Pirmąją savaitės dieną, labai anksti, dar neišaušus, Marija Magda-
lietė atėjo pas kapą ir pamatė, kad akmuo nuverstas nuo rūsio angos. 
Ji nubėgo pas Simoną Petrą ir kitą mokinį, kurį Jėzus mylėjo, ir pra-
nešė jiems: „Paėmė Viešpatį iš kapo, ir mes nežinome, kur jį padėjo.“

Petras ir tas kitas mokinys nuskubėjo prie kapo. Bėgo abu kartu, 
bet tasai kitas mokinys pralenkė Petrą ir pirmas pasiekė kapo rūsį. 
Pasilenkęs jis mato paliktas drobules, tačiau į vidų nėjo.

Netrukus iš paskos atbėgo ir Simonas Petras. Jis įėjo į rūsį ir mato 
paliktas drobules ir skarą, buvusią ant Jėzaus galvos, ne su drobulė-
mis paliktą, bet suvyniotą ir atskirai padėtą. Tuomet įėjo ir kitas mo-
kinys, kuris pirmas buvo atbėgęs prie kapo. Jis pamatė ir įtikėjo. Mat 
jie dar nebuvo supratę Rašto, kad jis turėsiąs prisikelti iš numirusių.

EVANGELIJA (Jn 20, 1–9)  

V I E Š PAT I E S  J Ė Z AU S  K R I S TAU S 
PR I S I K Ė L I M A S  –  V E LY KO S

Mūsų velykinis Avinėlis –  
Kristus jau paaukotas. 

Tad švęskime šventes su Viešpačiu. 
                                                               Plg. 1 Kor 5, 7–8

Tai tiesa! Viešpats prisikėlė, aleliuja. 
jam šlovė ir galybė per amžių amžius!

Dieve, tavo Sūnus, nugalėjęs mirtį, šiandien atkėlė  
vartus amžinybėn; duok mums, švenčiantiems jo  
prisikėlimo iškilmes, Šventosios Dvasios šviesoje  

prisikelti naujam gyvenimui. (RM, 294)

PRAŠOME JŪSŲ PARAMOS SKIRIANT  
1,2% GYVENTOJŲ PAJAMŲ MOKESČIO  

Nuoširdžiai prašome Jūsų paramos pasinaudojant 
įstatymo suteikta teise 1,2 % sumokėto GPM skirti 
Vilniaus Bernardinams. 
Paramą galite pervesti užpildę Valstybinės mokesčių 
inspekcijos prašymo formą FR0512 elektroniniu 

būdu per VMI elektroninio deklaravimo sistemą (EDS) adresu 
https://deklaravimas.vmi.lt.
Duomenys, reikalingi pildant prašymo formą:
Gavėjo tipas (E1 laukelis formoje) – 2
Gavėjo identifikacinis numeris (kodas) (E2 laukelis formoje) – 
192095229
Prašymą pervesti pajamų mokesčio dalį nuo 2024 m. mokestinio 
laikotarpio pajamų gyventojai gali pateikti ne vėliau kaip iki š. m. 
gegužės 2 dienos.

1,2%

MOTINOS DIENOS OKTAVA 
Ggužės 4–11 dienomis švenčiama Motinos 
dienos oktava. Melsimės aukotojų intencijo-
mis visose šv. Mišiose nuo gegužės 2 d. pasi-
ketusiu šv. Mišių laiku bei pirmadienį 12 val. 
Savo gyvų ir mirusių mamų bei senelių var-
dus galima užrašyti zakristijoje į specialią 
knygą.

DIDIEJI DIEVO GAILESTINGUMO ATLAIDAI, 2025 
Kaip ir kasmet, Dievo Gailestingumo šventovėje 
vyks Didieji Dievo Gailestingumo atlaidai, dar 
kitaip vadinami Dievo Gailestingumo savaite. 
Dievo Gailestingumo šventovėje visą savaitę vyks 
šv. Mišios, adoracija, maldos, bus klausoma išpa-
žinčių.
Šie atlaidai prasidės šv. Velykų sekmadienį,  
balandžio 20 d., o kulminaciją pasieks Atvelykio, 

Dievo Gailestingumo, sekmadienį, balandžio 27 d. 
Balandžio 26 d. 21.00 val. nuo Aušros vartų iki Dievo Gailestin-
gumo šventovės vyks Šviesos kelio procesija – tai tikėjimo, maldos 
ir žvakių šviesos eisena Vilniaus senamiesčiu, besidžiaugiant Kris-
taus Prisikėlimu ir Dievo dovanotu Gailestingumu. 
Dievo Gailestingumo sekmadienį, balandžio 27 d., 12.30 val.  
šv. Mišias aukos Vilniaus arkivyskupas metropolitas Gintaras Gru-
šas, jas tiesiogiai transliuos LRT Plius ir Marijos radijas. 

NUO GEGUŽĖS 2 D. KEISIS ŠV. MIŠIŲ LAIKAS 
Mieli parapijiečiai, norime pranešti, kad nuo gegužės 2 d. keisis  
šv. Mišių laikas mūsų bažnyčioje. 
Šv. Mišios bus aukojamos:  
Pirmadienį – nebus 
Antradienį, trečiadienį – 18 val.	
Ketvirtadienį – 12 ir 18 val.	 

Penktadienį – 7.30 ir 18 val.
Šeštadienį – 9 ir  18 val. 
Sekmadienį – 9 (anglų k.), 
10.30, 13 ir 17 val. 
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VIEŠPATIES PRISIKĖLIMO–VELYKŲ  ŠV. MIŠIŲ SKAITINIAI

Apd 10, 34. 37–43: Su juo valgėme ir gėrėme,  
jam prisikėlus iš numirusių

Ps 118. P.: Viešpats šią dieną mums davė, – linksminkimės,  
džiugesį skleiskim! / Aleliuja, aleliuja, aleliuja

Kol 3, 1–4: Siekite to, kas aukštybėse, kur Kristus
Sekvencija (privaloma): Velykų aukai didingai...
Jn 20, 1–9: † Jis turėjo prisikelti iš numirusių 

arba Lk24, 1 – 12: † Kam ieškote gyvojo tarp mirusiųjų?

Kryžius yra mūsų tikėjimo ženklas. Tačiau tai, į ką mes tikime 
yra ant kryžiaus pasiekta pergalė: pergalė prieš mirtį ir prievartą. 
Priskėlęs Kristus, kuris amžinai prisikelia kiekviename iš mūsų 
ir visame, ką jaučiame ir patiriame, atskleidžia 
mums visiems tiesą apie nesiliaujančią 
žmonių kelionę į gyvenimą. Prisi-
kėlimas – tai Die- vo mums duotas 
ženklas, kad žmo- giškoji egzistencija 
nėra nevalingas slydimas į  mirtį ir 
nebūtį, bet priešin- gai: nepailstamai 
veda per mirtį į gyvenimą.

Marija Magdalietė iš namų išėjo dar naktį, kai 
tamsa gaubė ir dangų ir širdį. Įsikūnijimo naktis, kuomet Žodis 
tapo Kūnu, ir Prisikėlimo naktis, kai kūnas susilietė su amžiny-
be... Tarp tų dviejų naktų sutelpa visas mūsų tikėjimas. Velykų 
rytą mes esame kviečiami pajusti begalybės dvelksmą, kai susi-
jungia laikinumas ir amžinybė, regima ir neregima, mūsų var-
gas ir Dievo turtas. Prie Jėzaus kapo skubanti Magdalietė nesi-
nešė nieko, ji teturėjo savo prikeltą gyvenimą: juk iš jos sielos 
Jėzus buvo išvaręs septynis demonus, kas bibline kalba reiškia: 
visą blogį. Ji skuba pas Viešpatį, taip, kaip Giesmių Giesmės 
sužadėtinė: „Visą naktį ieškojau mano širdies numylėtinio“.
Visa Marijos būtis prieštaravo Jėzaus nebuvimui. Neatsitik-

tinai tą rytą prie Jėzaus kapo skuba visi, savo gyvenime labai 
stipriai pajutę Jėzaus meilę: moterys, einančios patepti kūno, 
Marija Magdalietė, mylimasis mokinys...

Marija Magdalietė pamato, kad nuo kapo angos yra nuristas 
akmuo. Kapas atviras, tuščias ir dvelkia ryto gaiva: tarsi tuščias 
lukštas, kuriame jau nebėra sėklos. Tuo tarpu lauke kvepia pa-
vasariu… Matyt, visa tai pamačiusi, Marija savo sieloje pajuto 
kažkokį pasikeitimą. Galbūt, tai buvo nerimas, gal ilgesys, ta-
čiau ji suprato, kad įvyko kažkas tikrai svarbaus.

Nuo tos akimirkos pasikeičia visas evangelinio pasakojimo 
ritmas... Marija skuba, bėga pas apaštalus, nes aušta nauja die-
na, ji turi skubėti, nes gimsta naujas pasaulis, naujas gyvenimas. 
Velykos tampa naujo pasaulio gimimu. 

Marija Magdalietė nuskubėjo pas Petrą ir tą „mokinį, kurį Jė-
zus mylėjo“. Jie, išgirdę džiugią žinią, taip pat nubėgo prie kapo. 

Meilės pergalė

Velykų aukai didingai 
teteikia garbę krikščionys džiaugsmingai. 

Atpirko avis Avinėlis: 
Kristus sutaikino su Dievu nusidėjėlius. 

Mirtis ir gyvybė nuostabiai kovės – 
Mirtį nugalėjęs, viešpatauja gyvybės Valdovas. 

                                                      Iš Velykų sekvencijos

Brangūs broliai ir seserys, 

Šv. Velykos – tai džiaugsmo aušra, kai gyvenimas 
nugali mirtį, o viltis – bet kokią baimę. Prisikėlęs 

Kristus atveria mums kelią į tikrąją šviesą,  
kviesdamas ne tik tikėti Jo pergale, bet ir gyventi 
kaip prisikėlimo žmonės – su meile, tikėjimu ir 

pasitikėjimu Jo pažadu.

Tegul ši šventė pripildo jūsų širdis neblėstančiu 
džiaugsmu, Prisikėlimo galia ir amžina 

Viešpaties ramybe! Aleliuja!

Brolių pranciškonų vardu
klebonas br. Andrius Dobrovolskas OFM

Jie bėga, genami savo krūtinėje iš džiaugsmo besidaužančios 
širdies, nes meilė visuomet skuba, ji nepakenčia delsimo ir nori 
nuristi šalin kelią užstojančius blogio akmenis.
Jonas pirmasis atbėgo prie kapo, pirmasis suvokė prisikėlimo 

reikšmę, jis buvo ir pirmasis įtikėjusysis. Mylint visuomet viską 
galima suvokti greičiau ir giliau, nes vadovaujamasi meilės iš-
mintimi. Mes suprantame, kad tokia meilė, kokią mums parodė 
Jėzus, negali įveikti net mirtis. Taip pat tikime, kad visa tai, ką 
mes padarysime, gyvendami meile, niekuomet nepražus, nes 
esame su Tuo, kuris įveikė mirtį.

mons. Adolfas Grušas

Balandžio 20 d. KRISTAUS PRISIKĖLIMAS – 
VELYKOS.  
Šv. Mišios – 9 val. (anglų k.), 10.30, 13 ir 17 val.
Balandžio 21 d. VELYKŲ ANTROJI DIENA.  
Šv. Mišios – 10.30 ir 17 val.
Balandžio 27 d. ATVELYKIS.  
Šv. Mišios – 9 val. (anglų k.), 10.30, 13 ir 17 val.

Balandžio 27 d. 18.30 val. BERNARDINŲ VELYKŲ  
KONCERTAS „ATGIMSTANTI MUZIKA“  
su Lietuvos simfoniniu pučiamųjų orkestru

Atvelykio proga Lietuvos simfoninis pučiamųjų orkestras prista-
to programą pavadinimu „Atgimstanti muzika“, kuriuo kviečia iš 
naujo pažinti didingus Richardo Wagnerio kūrinius bei susipažinti 
su mums mažiau žinomais klasicizmo bei dabarties kompozitoriais 
Antonio Salieri, Josef Suk ir jų kūriniais, temomis bei atmosfera 
atliepiančiais šią dieną.
Dirigentas Christian Frattima (Italija).

Kviečiame į Velykų laikotarpio pamaldas bei renginius  
Vilniaus Šv. Pranciškaus Asyžiečio (Bernardinų)  

bažnyčioje


